
BTS2023 SUJET EC

PARTIE A
1.1 Q1 : /1
longitude : 1° 45’ 3,6’’ = 1 + 45/60 + 3,6/3600 = 1,751°

Lon_DD = - 1,751° (- car ouest)

1.2 Q2 : /1
Lon_AIS = -17 510 000

1.3 Q3 : /2
Val hex = 0x 010B2E70

val bin non signé  (positive ) : 

0b 0000 0001 0000 1011 0010 1110 0111 0000

la valeur négative en complément à 2 est : 

1111 1110 1111 0100 1101 0001 1000 1111

+

0000 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0001

=

1111 1110 1111 0100 1101 0001 1001 0000

soit en hexa : 0x FEF4D190

Lon_AIS(hexa)  = 0x  FEF4D190
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BTS2023 sujet EC

PARTIE B
1.4 Q4 : /2

1.5 Q5 : Frf sur le doc reponse spectrogramme /3
FRF = 162,025 MHz

Fmax = 1 MHz

Point 3 sur le spectrogramme -1,5814 dB

1.6 Q6 : atténuation Frf /1
On lit -1,5814 db d’atténuation 
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BTS2023 sujet EC

1.7 Q7 : FI1 = ? /1
Sur l’idb Fif1 = 19,65 MHz

1.8 Q8 : FOL  = ? /1
FM1 = FRF1 – FOL 

FOL = FRF1 – FM1 = FRF1 – FI1 = 162,025 – 19,65

FOL = 142,375 MHz

1.9 Q9 : FIMG = ? /1
FIMG = FOL – FI1 = 142,375 – 19,65

FIMG = 122,725 MHz

1.10 Q10 : doc reponse  /2
FIMG est en vers le point 5  (second cursuer en partant de la gauche.

 

1.11 Q11 : /1
Atténuation au point proche de 5 : 

AttFIMG = -70 db

1.12 Q12 : /1
Ce filtre permet de faire quasi disparaître la fréquence image -70 db  = 20 log10 (A)

soit un atténuation par 3162.

1.13 Q13 : /1
FM2 = FFI1 – FHOR 

FM2 = 19,65 – 19,2 = 0,45 MHz = 450 kHz

FM2 = 0,45 MHz = 450 kHz
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BTS2023 sujet EC

1.14 Q14 : /2
FI2 : type de filtre et caractéristique ?

On veut filtre AIS2 (162,025 MHz)

Filtre PASSE BANDE afin de conserver les données qui ont une fréquence maximale de
1MHz.

????? ou sont le sinfo sur FI2 ??

1.15 Q15 : /1
… ???

1.16 Q16 : /1
FHOR = 19,2 MHz

FOL = 142,375 MHZ

soit FOL / FHOR = 142,375 / 19,2 

FOL/FHOR = 7,41536458

1.17 Q17 : doc DR pro2 /2
HOR = broche 11 (OSCI amène vers FREF)

OL = broche 16 (FIN2 amène vers FPPL2)

CP2 = broche 14 (on utilise la partie gauche du synthétiseur)

Fonctions : 

HOR (11) – Local oscillateur – OSCO – diviseur par 2 fosc/2 – divider /R – Fref – COMP
– (14)

OL (16) -  1/2 - Fout2 –  1/32.33 - Pres2/Mc2 –  Ch2 diviseur programmable - Fpll2 –
COMP

1.18 Q18 : doc DRpro3 /2
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BTS2023 sujet EC

1.19 Q19 : FREF = f(FHOR) ? /1
Fref = Fhor x 1/2 x 1/R = FHOR / 2R 

Fref = Fhor / 2R 

1.20 Q20 : Fppl2 = f(Fol) ? /1
Fppl2 = Fol x 1/2 x 1/N = Fol /2N

Fppl2 = Fol / 2N

1.21 Q21 : R = ? /1
Fol = N Fhor / (2R) donc 

R = N Fhor / (2 Fol)

R = 56950 x 19,2 106 /  2x 142,375 106 

R = 3840

1.22 Q22 : /1
R = 3840 = 0x F00 = 0b 1111 0000 0000 = R

1.23 Q23 :  GC1 GC2 ? /1

GC1 = GC2 = 1

1.24 Q24 : /1
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BTS2023 sujet EC

PARTIE C
1.25 Q25 /1 / ETAT LED
D’après la doc du 6N137 : 

Si la LED est ON (allumée) alors OUTPUT = L = 0 = niveau bas

Si la LED est OFF (éteinte) alors OUTPUT = H = 1 = niveau haut

donc 

1.26 Q26 /1 / ETAT LOGIQUE TX

1.27 Q27 /1
La sortie est du type :  DRAIN OUVERT (open drain) donc il faut placer une  résistance
PULL UP (tirage au plus)

1.28 Q28 /1
VOL = 0,2V d’après la doc.

1.29 Q29 :R265 = ? /1

R265 = (Vcc – Vol) / Iol = (5 – 0,2 ) / 0,013 

R265 = 369 ohm
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BTS2023 sujet EC

1.30 Q30 : R263 = ? /2
R263 = Vdd – Vfled /Iled 

R263 = 3.3 – 1,4 / 0,01 avec Vf typique

R263 = 190 ohm (160 Vfmax à  220ohm Vfmin )

1.31 Q31 /1 :  val typique canh canl

1.32 Q32 /1 : difference de tension canh - canl
Cf dessus Q31

1.33 Q33 /1 : dominant recessif
Cf dessus Q33

PARTIE D
1.34 Q34 /1
Sur chronogramme : 

138,6 – 134,6 = 4 µs 

Duréee de 1 bit = 4 µs

donc fréquence  = 1/4 µs = 250 000 bits/s

f = 250 000 bits/s

1.35 Q35 /1 : reperer canh canl
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BTS2023 sujet EC

1.36 Q36 /4 : val 0 ou 1  de l’id
CF doc reponse

1.37 Q37 /2 : identifier bit stuffing (entourer)

1.38 Q38 /1 : noircir bit SRR et IDE
SRR IDE =11

en vert sur le corrigé

Attention au décalage dû au STUFFING

1.39 Q39 /1
ID : 

1 0001 1111 10(11bits)-00 0000 1110 0000 0011(18 bits) 

0x 11F80E03 = ID 
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BTS2023 sujet EC

1.40 Q40 /2
ID 0x 11F80E03 = PGN 0x11F80E + ADRSRC 0x03

PGN = 0x11F80E = 0b 1 0001 1111 1000 0000 1110 

priorité =0b 100

réservé = 0

data page = 1

PDU format = 0xF8

PDU specific = 0x0E

1.41 Q41 /2
PGN = 0x11F80E 

donc PGN fonction = 0x1F80E= (129 038)10   

1.42 Q42 /1
Information vitesse position et cap du navire

1.43 Q43 /1
LON1 = 90

LON2 = D1

LON3 = F4

LON4 = FE

0xFEF4D190 = LON_AIS
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BTS2023 sujet EC

1.44 Q44 /1
LAT1 = 20

LAT2= EB

LAT3 = 1D

LAT4 = 1D

0x 1D1DEB20 = LAT_AIS

1.45 Q45 /1
Pour la longitude : 

LON_AIS EMISE =  0x FEF4D190

LON_AIS RECU = 0xFEF4D190

il n’y a pas d ‘écart sur la latitude

Pour la latitude : 

LAT_AIS EMISE = 0x 1D1DEB20

LAT_AIS_RECUE = 0x 1D1DEB20

il n’y a pas d ‘écart sur la latitude

10/10


	1.1 Q1 : /1
	1.2 Q2 : /1
	1.3 Q3 : /2
	1.4 Q4 : /2
	1.5 Q5 : Frf sur le doc reponse spectrogramme /3
	1.6 Q6 : atténuation Frf /1
	1.7 Q7 : FI1 = ? /1
	1.8 Q8 : FOL = ? /1
	1.9 Q9 : FIMG = ? /1
	1.10 Q10 : doc reponse /2
	1.11 Q11 : /1
	1.12 Q12 : /1
	1.13 Q13 : /1
	1.14 Q14 : /2
	1.15 Q15 : /1
	1.16 Q16 : /1
	1.17 Q17 : doc DR pro2 /2
	1.18 Q18 : doc DRpro3 /2
	1.19 Q19 : FREF = f(FHOR) ? /1
	1.20 Q20 : Fppl2 = f(Fol) ? /1
	1.21 Q21 : R = ? /1
	1.22 Q22 : /1
	1.23 Q23 : GC1 GC2 ? /1
	1.24 Q24 : /1
	1.25 Q25 /1 / ETAT LED
	1.26 Q26 /1 / ETAT LOGIQUE TX
	1.27 Q27 /1
	1.28 Q28 /1
	1.29 Q29 :R265 = ? /1
	1.30 Q30 : R263 = ? /2
	1.31 Q31 /1 : val typique canh canl
	1.32 Q32 /1 : difference de tension canh - canl
	1.33 Q33 /1 : dominant recessif
	1.34 Q34 /1
	1.35 Q35 /1 : reperer canh canl
	1.36 Q36 /4 : val 0 ou 1 de l’id
	1.37 Q37 /2 : identifier bit stuffing (entourer)
	1.38 Q38 /1 : noircir bit SRR et IDE
	1.39 Q39 /1
	1.40 Q40 /2
	1.41 Q41 /2
	1.42 Q42 /1
	1.43 Q43 /1
	1.44 Q44 /1
	1.45 Q45 /1

